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Beperking plastic draagtassen  -  Evaluatie

Plastic zakjes vragen bijzondere aandacht, met name omwille van de negatieve effecten 
op het milieu na de gebruiksfase. Hoewel er dikkere, herbruikbare plastic tassen 
beschikbaar zijn, blijven kleine plastic zakjes populair, omdat ze klein en makkelijk zijn. 
Tegen 2025 moet het aantal wegwerpbare plastic zakken in de Europese Unie met 80 
procent zijn gedaald, zo stelt een Europese richtlijn. Tegen 27 november 2016 moest de 
Europese richtlijn 2015/720 over de vermindering van het verbruik van lichte plastic 
draagtassen worden omgezet. De lidstaten kunnen deze doelstelling op twee manieren 
behalen: 
- door het verbruik van lichte plastic draagtassen te beperken tot 90 draagtassen per 
persoon per jaar tegen 2019 en 40 draagtassen tegen 2025; en/of 
- door gratis lichte plastic draagtassen te verbieden (tegen 31 december 2018). 

Met een gemiddelde van 98 zakjes per inwoner per jaar doet ons land het relatief goed 
binnen de EU, waar een gemiddelde van 200 zakjes per persoon per jaar geldt. De eerste 
rapporteringsplicht van Fost Plus inzake het aantal eenmalige plastic draagtassen, zoals 
voorzien in het nieuwe artikel 50bis van de erkenning, moest gebeuren tegen 15 
september 2017. 

De minister gaf als antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 916 van 27 juli 2017 te 
kennen dat de Europese doelstelling vermoedelijk gehaald zou kunnen worden dankzij 
initiatieven van en overeenkomsten met de sector. 

1. Welke concrete initiatieven en overeenkomsten plant de minister met de sector om 
ervoor te zorgen dat Vlaanderen de Europese doelstellingen tegen 2019 haalt? 

2. Hoeveel wegwerpbare plastic zakken verbruiken wij in Vlaanderen én België vandaag 
per persoon per jaar? Graag een overzicht. 

3. Op welke manier is de minister betrokken bij het actieplan van Fost Plus dat het ter 
beschikking stellen van plastic draagtassen maximaal wil beperken? 

4. Op welke manier zullen de initiatieven en overeenkomsten met de sector geëvalueerd 
worden om het behalen van de Europese doelstellingen te garanderen? 
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1. Dankzij de vrijwillige initiatieven in het verleden zullen we de Europese doelstellingen 
voor 2019 halen.

2. De BioIS studie van 2011 voor de Europese Commissie vermeldt 97 plastic 
wegwerpzakjes per inwoner per jaar. Vanaf 2018 zullen we nieuwe cijfers beschikbaar 
hebben dankzij de bijkomende informatieplicht die sinds 1 juli 2017 in voege is via de 
wijziging van de erkenning van Fost Plus.

3. Er is geen rechtstreekse betrokkenheid. Het is aan Fost Plus om samen met de leden en 
de sectoren de nodige maatregelen te ontwikkelen. De opvolging wordt verzekerd door 
de Interregionale Verpakkingscommissie.

4. Via het nieuwe artikel 50bis in de erkenning van Fost Plus, zal Fost Plus jaarlijks het 
verbruik van lichte plastic draagtassen voor eenmalig gebruik moeten rapporteren, 
conform de berekeningsmethode die vastgelegd is door de Europese Commissie.


